

拉孜女孩在杨浦“长高”20厘米

杨浦援藏干部前后“接力”，手术费用由市东医院慈善基金支付，脊柱矫正手术成功

■记者 陈涛

本报讯 藏族小女孩达娃吉拉因为脊柱侧弯，学习和生活都受到严重影响。在上海市第九批、第十批援藏干部的接力帮助下，她来到杨浦区市东医院接受治疗。

3月7日，小达娃在市东医院进行了脊柱侧弯矫正手术，经过三天的康复治疗，3月11日上午，小达娃从重症监护室转到了普通病房。得知自己很快就能像正常人一样生活，小达娃难掩兴奋。

小达娃的救治过程，是一场爱心接力。

“达娃小朋友新年好！”2月19日上午，上海第九批援藏干部谭铭，带着第十批援藏干部宫爱如，来到市东医院达娃吉拉的病房，看望慰问小朋友和家属。

送上新年祝福的同时，两批援藏干部也正式做一个交接：4年前第九批援藏干部把孩子带到杨浦治疗，此后，将由第十批援藏干部接手后续事宜，延续沪藏帮扶。

2018年，当时正在西藏拉孜的上海第九批援藏干部，在当地各乡镇开展义诊活动，认识了脊柱严重侧弯的达娃吉拉小朋友。西藏拉孜县中心医院院长朱发林告诉记者，当时孩子只有7岁多，脊柱侧弯得非常严重，身高和体重也不达标，“她不敢跟同龄的小朋友沟通交流玩耍，非常不自信，生活质量也受到严重影响。”

为了帮助达娃吉拉，上海第九批援藏干部积极联系上海相关医疗资源，很快就安排达娃吉拉来上海

市东医院，进行第一次治疗。由于当时达娃身体条件不适合手术，于是第一次治疗采取了胸骨固定，保证脊柱不进一步侧弯，同时也能起到脊柱矫正的作用。

随着达娃身体条件的不断改善，手术条件也越来越成熟。2023年12月，达娃吉拉小朋友第二次来到市东医院，接受了第一次牵引手术治疗。经过手术后近两个月的恢复，达娃吉拉再也不用弯着腰走路了，身体“长高”了7公分。

3月7日，小女孩进行了第二次大手术，最终将侧弯的脊柱“拉直”。

回到骨科普通病房后，小达娃将正式开启康复训练。“来医院时，11岁的小孩身高只有1米22，术后躺在床上测量，身高达到了1米43，矫正了20厘米。脊柱侧弯的幅度，术前测量是115度，通过牵引达到了80度，经过矫正以后，目前看是在40、50度左右。”主诊医师市东医院骨科执行主任牛云飞十分欣慰，那场历经整整6个小时的脊柱侧弯矫正手术，总算是“大获成功”。

两批上海援藏干部接力帮扶，让孩子在医护人员的努力下，从胸骨固定，到牵引手术，再到最后的脊柱侧弯矫正手术，得以“重获新生”。小达娃的爸爸罗次说，经过三个多月的治疗，女儿已经有了很大的好转，“我们一家都非常感谢上海的援藏干部以及上海的医院、医生，给予了女儿无私帮助。”

据介绍，整个治疗期间，手术费用由市东医院慈善基金支付，达娃吉拉一行的食宿费用则全部由援藏干部拉孜小组承担。



体验“行走的民俗”

3月11日是农历二月初二，民间俗称“龙抬头”的日子。10日，区妇联携手上海体育大学武术学院，启动2024年杨浦区亲子家庭传统运动推广项目。龙头一横、龙须一甩、龙尾一摆……启动仪式上，在大学生志愿者悉心指导下，跃跃欲试的孩子们和长龙“亲密接触”，体验其中要求的身体协调性和节奏感，以及团队的配合。当天，亲子家庭还在志愿者的带领下，参观了位于上海体育大学内的中国武术博物馆。

■记者 沈莹文/摄

杨浦加力推进旧住房成套改造

(上接第1版)就一直生活在这里。得知项目第一轮征询首日即达100%的喜讯后激动不已，“感觉就像彩票中了大奖！”

“未来，居委会全体干部和旧改办工作人员将保持一轮征询中的拼劲，继续全力以赴做好群众工作。”凤三(4)居民区党总支书记张叶敏在现场表示。

据悉，作为本年度杨浦区小梁薄板改造任务之一，接下来，在区房管局的指导下，控江路街道和卫百辛集团将开启政策宣讲、居民意见收集、方案打磨等系列后续工作，把城市更新“美好新居”行动落到实处，让居民早日实现“新居梦”。

“内江大板房”：方案开放式听取意见后，预签约开启

11日早上9点08分，控江路501-515号(单号)成套改造项目基地正式张贴了最终版项目实施方案和签约公告，居民们一早赶到现场，项目正式进入预签约环节。

自2月26日控江路501-515号(单号)成套改造方案公示以来，两周的时间里，区成套办、延吉新村街道、上海卫百辛(集团)有限公司、征收事务所、设计单位等相关单位通过政策宣讲会、座谈会、意见征询会、答疑会等各种形式，听取大板房居民的建议，对预公示的方案进行了更贴近老百姓心声的调整和完善。

当天天下着小雨，狭小的基地空间，居民们有序地排队等候签约。排在第三位的居民余女士，穿戴一新，很有仪式感。根据实施方案，内江大板房朝南户共计160户采取置换或货币安置方式。余女士属于抽户置换的80户居民之一，她希望能置换一套面积大些的房子作为儿子的婚房，“远一点倒没关系，年轻人可以开车。能有这么好的机会改善生活，大家都想积极配合，尽快达

到100%，尽早住进新房子。”

上海卫百辛(集团)有限公司建设管理部赵轶告诉记者，与2月26日的公示方案相比，最终版实施方案有诸多优化调整。其中，对160户回搬居民的过渡费补贴标准进行了增档和优化；对于抽户异地安置的80户中选择货币方式进行安置的居民，也增设了一次性过渡费补贴，按两种房型一次性给予16000元/户或18000元/户的过渡费补贴。

同时，方案中公布了首周签约户最高可获10万元现金奖励的具体细则，包括首周、首月不同档位的“按期奖”“门栋全金奖”以及240户“总体全金奖”。协议生效后，于期限内全体搬迁交房，每户还可获一次性4万元的“全搬奖励”。

一天半时间内，八个楼栋中就有一个楼栋(控江路509号)的居民全部完成预签约。控江路501-515(单号)成套改造工作组基地经理都且尼告诉记者：“按照实施方案中的奖励细则，就意味着这个门栋所有的居民已经拿到了5万块钱的奖励费(首签奖3万元、门栋全金奖2万元)。”截至12日下午6点，大板房的240户居民中已签约209户，签约率87.08%。当天晚上，内江大板房的一户居民还给内江居委干部和社区民警送来了锦旗，感谢他们帮助处理了租客纠纷。

据悉，项目预签约期从当日将持续两周，将于两周后的3月28日正式开展签约工作。记者了解到，预签约期内完成签约的居民，皆视作完成3月28日的首日签约，可享受相应奖励。

2024年，杨浦区确定了城市更新三大任务：比全市要求提前三年实现小梁薄板房屋改造收官；对剩余12个旧改存量基地开展攻坚，年内基本收尾；对15年以上住宅小区实施综合修缮“美丽家园”建设。在此基础上，杨浦将全面升级创新城区“软环境”和“硬环境”。

凝心聚力，向“新”而行，奋力交出定海发展“新答卷”

(上接第1版)重点推动标志项目尽快启动建设。持续推进“15分钟生活圈”项目建设，抓紧定海剧场、市民健身中心等一批街道标志性社区活动场地的立项和启动工作，结合已有公共空间，进一步优化叠加现有载体功能，由“单一”向“多样”转变，逐步推动形成集聚周边多种服务功能的公共生活走廊、特色生活街区、公共基础设施圈。

不断提升社区精细化管理水平。创全、巩固、垃圾分类等工作坚持常态长效、常抓不懈，把近年攻坚战打下的良好基础和成效，通过持久战保持下去。针对辖区实际情况，做深做细小区工作和群众工作，规范程序，确保小区业委会应建尽建、按时改建；支持、鼓励实力强、服务好的物业管理企业不断扩大小区物业服务覆盖面，提升物业服务水平；试点引进优质家政类企业，满足社区居民多层次、个性化服务需求。

聚力为民初心，创新治理打造人民满意社区

聚焦热点问题，兜牢民生底线。12345市民热线是社区治理工作成效的晴雨表，是联系服务群众的温度计。街道将学习推广“三有”推定工作要求，梳理居民群众反映集中的热点难点问题，有的放矢确定工作重点，扑下身子、千方百计真解决问题、解决真问题。针对定海街道困难群体、特殊群体比例较高、硬件基础历史欠账较多的实际情况，努力扩大托底服务保障覆盖面，实打实促进完善就业、救助工作，兜住、兜牢、兜准民生底线，让居民群众共享杨浦发展成果。

深化推进社区管理数字赋能。以推进网格化管理工作为契机，深化街道城运中心和网格分中心建设，充分挖掘运用好数字化、智慧化手段，不断探索扩大应用场景，健全完善运行机制，实时监控、及时发现、快速处置，积极应对社区治理中的新问题、新情况，让数治社区落在实处。用好“社区云”信息系统，在为基层减负的同时，做强、做实基础工作，不断提升社区管理效能。

探索创新社会治理机制和模式。按照党的二十大报告提出的“建设社会治理共同体”的要求，深入贯彻全过程人民民主理念，畅通渠道、搭建平台，让居民群众能参与、多参

与、早参与、方便参与；贯彻全生命周期管理理念，创新治理多做可复制、可推广、可持续的探索；贯彻党建引领社会治理理念，构筑党建根基、夯实治理底盘。通过提高社区居民的参与感、融入感和幸福感，打造社会治理和谐关系的坚实基础。

聚力产业焕新，探索高质量发展高效能转型

聚焦项目招引提质增效。充分认识定海“既处于杨浦滨江重要区域，又处于转型发展重要阶段”的定位，立足实际，抓住机遇，紧紧围绕区委区政府中心工作和聚焦点，优化与区条线部门联动联招机制，积极推动园区招商、产业招商、链主招商提质增效，积极争取重点项目、创新项目在街道试点、落地。

聚焦产业发展谋篇布局。聚力定海传统产业转型升级，加快形成新质生产力，积极推动形成“一环两轴”产业布局。

聚焦营商环境更有温度。强化街道服务经济功能，做实“企业之家”“商会之家”“创业之家”阵地建设，深化拓展“三城融合”新路径、营造“热带雨林”式创新生态。持续做好服务企业工作，打造“亲清益企直通车”，当好“店小二”“合伙人”，做好锦上添花的好事和雪中送炭的实事。

聚力守土尽责，坚持高标准严要求守牢底线

用好“枫桥经验”，推进矛盾化解关口前移。按照“把问题矛盾纠纷解决在基层、化解在萌芽状态”的要求，切实做到预防在前、调解优先、运用法治、就地解决。深化推广“三所联动”机制，探索社会广泛参与源头治理、多元化解的有效方式，提升矛盾纠纷预防化解法治化水平。2024年是街道旧改剩余基地收尾的关键一年，将继续保持慎终如始、善始善终的精神状态，圆满完成旧改收官之战。

落实“三管三必须”要求，推进隐患排查整治闭环管理。牢固树立“人民至上、生命至上”的理念，始终绷紧安全生产这根弦，把安全发展贯穿经济社会发展各领域和全过程，以高水平安全保障高质量发展。制定下发街道《严格贯彻落实“三管三必须”要求，强化安全生产责任制的实施意见》，切实强化安全生产责任、提高隐患排查整治质量，从源头上防范化解安全风险，形

成齐抓共管、见行见效的工作局面。

聚力亮点创新，努力擦亮基层党建新品牌

推动构建基层党建新品牌、新平台、新阵地。按照“组织有活力、党员起作用、群众得实惠”的要求，努力建设叫得响、过得硬、有实效的党建新品牌。通过党建引领“两新”组织、志愿者团队等第三方力量建设，为经济社会发展和社区治理助力增能。切实提升新形势下群众工作的能力，多做惠民生、暖民心、顺民意的活动和项目，提高居民群众的获得感、幸福感。

巩固拓展主题教育成果常态化长效。突出理论引领、注重成果转化、坚持常态长效，把主题教育过程中形成的理论学习模式、调研整改作风、“四联”工作机制坚持下去，切实把学习成效转化为铸魂固本的使命担当，转化为履职尽责的强大动力，全面提振精气神，当好推动高质量发展、创造高品质生活的生力军。

深入推进宣传思想工作。在宣传思想工作再上新台阶、守正创新。依据区域特色特点，通过重点项目建设叠加现有空间载体功能的方式，加大社区文化服务和建设力度，营造既有烟火气、又有书卷气和人文气的社区文化氛围。

聚力廉润人心，全面从严治党打造过硬干部队伍

强化党风廉政学习教育。按照区干部作风建设大会要求，针对不良风气和突出问题，结合身边案例，深入开展学习教育，做到严于律己、严负其责、严管所辖。

持续严管厚爱干部队伍。着力振奋精神、增强本领、搭好梯队，从严从实抓好党员队伍建设和人才培养，始终坚持以严的基调强化正风肃纪，以刚性有力的制度机制提振干部队伍的精气神。

全面推进落实四责协同机制。压紧压实管党治党责任，重点落实好“一岗双责”。

2024年，定海路街道将在区委、区政府坚强领导下，以行而不辍、未来可期的信心，锲而不舍、久久为功的决心，共同创造风清气正、心齐气顺的政治生态环境，共同营造同频共振、团结协作的干事创业氛围，共同打造奋发向上、善作善成的干部队伍士气，用自己的实际工作成效书写定海故事、谱写定海篇章。